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Priiklad 1 Prevedte komplexni ¢islo z = V2e I T do slozkového tvaru.

Piiklad 2 Pro komplexni &slo z = 10e’% spocitejte kvadrat jeho absolutni hodnoty (1) jako |z|?, (2)
jako z z*, a ukazte, Ze vysledek je stejny.

Priklad 3 Rozlozte cosinusovku s diskrétnim casem z[n] = 4cos(Z5n — %) na dvé komplexni expo-
nencialy. Jasné oddélte a oznacte komplexni konstanty a vlastni komplexni exponencidly. Pomiicka:

e eI

cosa = 5

Priklad 4 Do tabulky zapiste hodnoty komplexn{ exponencialy z[n] = €77 ei27s" ve slozkovém tvaru pro
n =0...7. Pro jednoduchost zapisujte % jako q.

n | o0 | vt [ 2 | 38 | 4 [ 5 | 6] 7 |

|
[2[] ] | | | | | | | |

Priklad 5 Nakreslete ve 3D komplexni exponencialu z[n] = 5¢/27=s" pro n = 0...127. Oznacte peclive
hodnoty na realné, imaginarni i ¢asové ose.




Priklad 6 Signal xz[n] o délce N = 256 vzorku je stejnosmérny: z[n] = 6. Analyzacni signél je cosi-
nusovka: a[n] = cos(2=n).
N-1

Urcete koeficient podobnosti / korelace / sily projekce ¢ =)~ x[n]a[n].

Priklad 7 Signal z[n| o délce N = 4 vzorky mé& pro n = 0, 1, 2, 3 hodnoty z[n] = 1, 0, —1, 0.
Urcete vSechny koeficienty jeho diskrétni Fourierovy transformace (DFT) a napiste je ve slozkovém tvaru.
Pomiicka: X[k] = SN z[n]e 3% Fn,

Priklad 8 Napiste pseudokoéd nebo kod v Pythonu nebo jazyce C pro vypocet Fourierovy transformace
s diskrétnim casem (DTFT) X (e/*) pro zadanou normovanou kruhovou frekvenci wy. Signél z[n] je v poli
x 0 délce N vzorku. Vysledkem necht je koeficient Xejom1. Pokud budete psat v C, predpokladejte, ze umi
komplexni ¢isla.

oml = 0.2

Priklad 9 DEFT realného signalu je ulozena v poli X pouze od koeficientu 0 do % (tedy od nuly do poloviny
vzorkovaci frekvence). Napiste pseudokdd nebo kéd v Pythonu nebo jazyce C pro doplnéni koeficientii
DFT od % + 1 do N — 1. Pokud budete psat v C, predpokladejte, ze umi komplexni ¢isla.

Priklad 10 Urcete vSechny frekvence pro obéh Zemé okolo Slunce. Vzorkovaci frekvence je
F, =0.001 Hz. Vysledky staci ve formé vyraziu bez tpravy.
bézna frekvence: .................

kruhova frekvence: .................
normované frekvence: .................

normované kruhova frekvence: .................



